
نام و نام خانوادگی :

پایه تحصیلی :

نام دبیر :

بانک تست جامعه یازدهم 1 عنوان آزمون :

زمان آزمون :

درباره چالش شمال - جنوب می‌توان گفت:1

دلیل این نام‌گذاری وجود کشورهای فقیر در نیمکره شمالی و کشورهای صنعتی و ثروتمند در نیمکره جنوبی است.1

اصطلاح سیاسی مشابهی مانند چالش شرق و غرب نیز برای اشاره به این چالش است.2

برخی از اندیشمندان این نوع چالش را چالش اصلی می‌دانند.3

این اصطلاح بعد از جنگ جهانی اول به کار برده شده و رواج یافت.4

کدام گزینه در ارتباط با سکولاریسم درست است؟2

مهم‌ترین ویژگی معرفت‌شناختی فرهنگ غرب با رویکرد اصالت انسان دنیوی و این‌جهانی1

مهم‌ترین ویژگی معرفت‌شناختی فرهنگ غرب با رویکرد دنیوی و این‌جهانی به هستی و جهان2

مهم‌ترین ویژگی هستی‌شناختی فرهنگ غرب با رویکرد دنیوی و این‌جهانی به هستی و جهان3

مهم‌ترین ویژگی انسان‌شناختی فرهنگ غرب با رویکرد اصالت انسان دنیوی و این‌جهانی4

به‌ترتیب »کدام عامل هویت فرهنگی جوامع غیرغربی را متزلزل می‌گرداند« و »جهان غرب از چه طریق فرهنگ عمومی3
جوامع غیرغربی را مدیریت می‌کند«؟

تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت - رسانه1

رسانه - تثبیت مرجعیت علمی غرب2

ترویج علوم انسانی غربی در کشورهای غیرغربی - امپراتوری رسانه3

تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و کانون‌های صهیونیستی - توزیع هدفمند علوم طبیعی و علوم انسانی4

فرهنگ، حاصل چیست و چه چیزی را شکل می‌دهد وجهان اجتماعی چه نامیده می‌شود؟4

عقاید و خصوصیات ذهنی افراد - تجربه‌ها و خلقیات انسان‌ها - تکوینی1

آگاهی و عمل مشترک آدمیان - شیوهٔ زندگی اجتماعی انسان‌ها - جهان فرهنگی2

هنجارها و رفتارهای فرد - ایجاد تناسب بین دو بخش ذهنی و فرهنگی - جهان تکوینی3

رفتار براساس اندیشه و تصمیم فرد - ابعاد اخلاقی، ذهنی و روانی انسان‌ها - جهان انسانی4

اشتراک و اختلاف چالش فقر و غنا با بحران اقتصادی در چیست؟ هر دو دارای هویت .......5

سیاسی است - اگر چالش فقر و غنا کنترل نشود به فروپاشی حکومت‌ها منجر می‌شود اما بحران اقتصادی به1
چنین نتیجه‌ای نمی‌انجامد.

فرهنگی است - چالش فقر و غنا در درون یک فرهنگ و تمدن واحد پدید میآید اما بحران اقتصادی در فرهنگ‌های2
مختلف به‌وجود میآید.

اقتصادی است - چالش فقر و غنا، چالشی همیشگی است ولی بحران اقتصادی اغلب دوره‌ای و مقطعی است.3

اقتصادی و فرهنگی است - در فقر و غنا فقط ابعاد اقتصادی مطرح نیست، به ابعاد فرهنگی هم توجه دارند ولی4
بحران اقتصادی فقط در بعد اقتصادی مطرح می‌شود.

1



این نظریه از کیست؟6
»رفاه کارگران موجب بالاتر رفتن تولید نسل آن‌ها و پیدایش مشکلات بعدی می‌شود.«

راسل4مالتوس3دیکنز2ریکاردو1

متفکران مسلمان، جهان طبیعت را بخشی از چه جهانی می‌دانند و آن‌‌ها این جهان را چگونه می‌بینند؟7

جهان هستی - بین دو جهان تکوینی و انسانی ارتباط وجود ندارد.1

جهان انسانی - جهان طبیعت را در برابر جهان انسانی قرار می‌دهند.2

جهان ذهنی - جهان تکوینی را به دو جهان ذهنی و فرهنگی تقسیم می‌کنند.3

تکوینی - جهان تکوینی را به دو جهان طبیعت و فوق طبیعت تقسیم می‌کنند.4

به‌ترتیب کدام گزینه رابطهٔ متقابل فرهنگ و خصوصیات ذهنی افراد رابه درستی نشان می دهد؟8

هر فرهنگی نوع خاصی از عقاید و خصوصیات ذهنی را در افراد پدید میآورد ولی از طرف دیگر هر نوع عقیده و1
اخلاقی در انواع مختلف فرهنگ‌ها می‌توان داخل شود.

‌ هر فرهنگی به انوع مختلف عقاید و خصوصیات ذهنی اجازهٔ بروز و ظهور می‌دهد ولی هر نوع، عقیده و اخلاقی2
فرهنگ متناسب با خود را جست‌وجو می‌کند.

هر فرهنگ نوعی خاصی از عقاید و خصوصیات ذهنی را در افراد پدید میآورد و به همان نوع اجازهٔ بروز و ظهور3
می‌دهد و در مقابل هر نوع عقیده و اخلاقی جویای فرهنگ متناسب با خود است.

هر نوع فرهنگی به تمامی انواع عقاید و خصوصیات ذهنی افراد اجازهٔ بروز و ظهور می‌دهد و نیز هر نوع عقیده و4
اخلاقی میتواند خود را در انواع مختلف فرهنگ‌ها داخل کند.

علم جدید با رویکرد دنیوی بیش‌ترین اهمیت را به کدام علم داد و رهاورد آن چه بود؟9

تجربی - فناوری و صنعت2انسانی - فناوری و صنعت1

انسانی - سیاست و اقتصاد4اجتماعی - هنر و حقوق                        3

روشنفکران غرب‌گرا، بیداری را در چه عاملی می‌دانستند؟10

گذر از فرهنگ اسلامی و پیوستن به فرهنگ غربی2هدف ناسیونالیسم و احیای مفهوم امت واحد1

اصلاح رفتار دولت‌های اسلامی با تأکید بر مفهوم4توجه به مبانی اصیل هویت ایرانی مانند اومانیسم3
عدالت

به وجود آمدن دین‌های جدید و عرفان‌های رنگارنگ در فرهنگ غرب به چه دلیل بوده است؟11

مقابله با بحران‌های معرفتی، علمی و عاطفی2گرایش به دین و معنویت                        1

پاسخ به نیاز فطری آدمی به معنویت4حذف نگاه‌های سکولاریستی3
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مفاهیم ....... عمدتاً بعد از ....... به‌کار برده شد، زیرا برخی اندیشمندان معتقد بودند که .......12

شمال و جنوب - جنگ جهانی دوم - چالش بلوک شرق و غرب، چالش اصلی نیست، بلکه چالش اصلی بین کشورهای1
غنی و فقیر است.

مرکز و پیرامون - فورپاشی بلوک شرق - کشورهای پیرامونی به سبب نوع عملکرد کشورهای مرکزی، در موقعیت فقر2
و ضعف قرار می‌گیرند.

شمال و جنوب - فروپاشی بلوک شرق - چالش کشورهای غنی و فقیر چالش اصلی نیست، بلکه چالش اصلی بین3
بلوک شرق و غرب است.

مرکز و پیرامون - جنگ جهانی دوم - کشورهای مرکزی به سبب نوع عملکرد کشورهای پیرامونی در موقعیت ممتاز و4
برتری قرار می‌گیرند.

کدام گزینه در ارتباط با ریکاردو که از اقتصاددانان کلاسیک محسوب می‌شود نادرست است؟13

به سخره گرفتن فیلسوفانِ مدافع نوانخانه‌ها2مخالفت کردن با دخالت دولت در اقتصاد1

مخالفت کردن با افزایش دستمزد کارگران4موافق با مجازات طبیعی بلاهت و حماقت3

مواجه شدن جهان غرب با چالش‌های بنیادین جدید به این دلیل بود که .......14

چالش‌های عارضی که در اثر عوامل خارجی پدید میآیند، فرهنگ غرب را احاطه کرد.1

برای حل چالشهای پیشین، پاسخ‌گوی نیازهای دنیوی و معنوی آدمیان نبود.2

چالش‌های جدید به‌صورت‌های متفاوتی آشکار شدند.3

لیبرالیسم، بیشتر رویکردی سیاسی و فرهنگی داشت.4

به‌ترتیب سکولاریسم آشکار فلسفه‌ها و باورهایی را شامل می‌شود که ....... و سکولاریسم پنهان شامل باورها و15
فلسفه‌هایی است که .......

رویکرد گزینشی نسبت به ابعاد معنوی و دینی جهان دارد - به صراحت ابعاد غیرمادی جهان هستی را انکار می‌کند.1

رویرکد گزینشی نسبت به ابعاد معنوی و دینی جهان دارد - ابعاد معنوی هستی را نفی نمی‌کنند.2

ابعاد معنوی هستی را نفی نمی‌کنند - رویکرد گزینشی نسبت به ابعاد معنوی و دینی جهان دارد.3

به صراحت ابعاد غیرمادی جهان هستی را انکار می‌کنند - بخش هایی از باورهای معنوی و دینی را در خدمت نظام4
دنیوی و این جهانی قرار می‌دهند.

از منظر ....... مردمی که گمان می‌برند تنها آنان هستند که خوشبخت و پیروزند، متعلق به جامهٔ ....... هستند.16

فارابی - خودخواه4ارسطو - جاهلی3ارسطو - تغلّب2فارابی - تغلّب1

اروپا در ....... قرن اخیر، کانون شکل‌گیری فرهنگ جدیدی است که آن را به نام ....... می‌شناسیم.17

پنج - فرهنگ غرب4چهار - فرهنگ مدرن3پنج - فرهنگ مدرن2چهار - فرهنگ غرب1
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فرهنگ صهیونیسم، چه ویژگی‌هایی دارد؟18

آرمان‌ها و ارزش‌های خود را متوجه نژاد خاصی می‌داند و با رویکردی دنیوی و این جهانی خود، دیگران را در خدمت1
این نژاد به کار می‌گیرد.

از عقاید و آرمان‌های مشترک انسانی سخن می‌گوید و عقاید و ارزش‌ها و هنجارهای آن در خدمت گروه و قوم2
خاصی نیست.

سعادت همه‌ی انسان‌ها را در برمی‌گیرد و تسلط یک قوم، جامعه و گروهی خاص را بر دیگران به دنبال میآورد.3

کانون ثروت و قدرت را مورد توجه قرار می‌دهد و کشورهای دیگر را در پیرامون و حاشیه آن به خدمت می‌گیرد.4

کدام جهان دارای دو بخش طبیعی و فوق طبیعی است؟19

ذهنی4تکوینی3فرهنگی2انسانی1

هر چه با اندیشه و عمل انسان پدید میآید مربوط به چه جهانی است؟20

جهان انسانی2بخش اجتماعی جهان انسانی1

جهان تکوینی4جهان فرهنگی                        3

کدام عبارت مربوط به نگاه قرآنی است؟21

جهان ذهنی و فردی تابع فرهنگ2رفتار حکیمانهٔ جهان تکوینی با جوامع انسانی1

از دست دادن استقلال جهان ذهنی و تکوینی4عدم تفاوت علوم طبیعی و انسانی و اجتماعی3

برخورد ....... غرب با دیگر جوامع موجب شد تا جوامع غیرغربی از نظر اقتصادی و سیاسی ....... .22

استعماری - در موضع ضعف قرار گیرند.2فرهنگی - توسعه پیدا کنند.1

استعماری نو - پیشرفت کنند.4دیپلماتیک - به مواضع غربی نزدیک شوند.3

در ادغام جوامع در نظام نوین جهانی،‌کدام کشورها در شرایط نیمه‌استعماری به سر می‌بردند؟23

سوریه - لبنان - اردن2چین - عثمانی - ایران                        1

مصر - عراق - کویت4هند - پاکستان - عمان                        3

هنرمندان دوران رنسانس با بازگشت به ....... به ابعاد ....... انسان اهمیت دادند.24

هنر یونان - جسمانی و دنیوی2هنر روم باستان - جسمانی1

هنر دنیاگرایانه - جسمانی و معنوی4جریان اصلاح دینی - معنوی3

رسول خدا پس از ....... سال دعوت و مقاومت در برابر فشارهای نظام قبیله‌ای عرب، حکومت اسلامی را تشکیل داد و طی25
....... سال حکومت موانع سیاسی پیش‌روی اسلام را از بین برد و در سال ....... هجرت، گروه‌‌های مختلف برای پذیرش

اسلام از سراسر شبه جزیره به مدینه آمدند.

۳‏۱‏ - ۰‏۱‏ - نهم۴4‏۱‏ - ۰‏۱‏ - یازدهم۲3‏۱‏ - ۱‏۱‏ - دهم۰2‏۱‏ - ۳‏۱‏ - نهم1
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.1
برخی از اندیشمندان معتقد بودند که چالش بین بلوک شرق و غرب چالش اصلی نیست. بلکه چالش اصلی بین کشورهای

غنی و فقیر )شمال و جنوب( است.
۱‏( دلیل این نام‌گذاری وجود کشورهای ثروتمند و صنعتی در نیمکره شمالی و کشورهای فقیر در نیمکره جنوبی است.
۲‏( اصطلاحات سیاسی مشابه دیگر: جهان اول و دوم و سوم، کشورهای توسعه‌یافته و عقب مانده، کشورهای مرکز و

پیرامون
۴‏( بعد از جنگ جهانی دوم از این اصطلاح بیشتر استفاده شد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. سکولاریسم، پاسخ فرهنگ معاصر غرب به پرسش‌های هستی‌شناسانه‌ی بشر است و به2
معنای رویکرد دنیوی و صرفاً این جهانی به هستی است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.3
- تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و کانون‌های صهیونیستی، نه تنها هویت فرهنگی جوامع غیرغربی را متزلزل

می‌گرداند بلکه آشکارا برخلاف ارزش‌های دموکراتیک جهان غرب نیز هست.
- جهان غرب از طریق رسانه، فرهنگ عمومی جوامع غیرغربی را مدیریت می‌کند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. آگاهی و عمل مشترک آدمیان - شیوهٔ زندگی اجتماعی انسان‌ها - جهان فرهنگی4

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. اقتصادی است - چالش فقر و غنا، چالشی همیشگی است ولی بحران اقتصادی اغلب دوره‌ای5
و مقطعی است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ریکاردو6

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. از نظر آنان، جهان طبیعت بخشی از جهان تکوینی است و جهان تکوینی را هم به دو جهان7
طبیعت و فوق طبیعت تقسیم می‌کنند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. بین دو بخش ذهنی و فرهنگی جهان انسانی تناسب و هماهنگی وجود دارد. هر فرهنگی8
نوعی خاص از عقاید و خصوصیات ذهنی را در افراد پدید میآورد و به همان نوع، ا جازه بروز و ظهور می‌دهد. هر نوع

عقیده و اخلاقی نیز جویای فرهنگی متناسب با خود است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. علوم تجربی بیش‌ترین اهمیت را پیدا کردند و فناوری و صنعت، رهاورد این بخش از علوم9
بود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. منورالفکران و روشنفکران غرب‌گرا برخلاف بیدارگران اسلامی، بیداری را در گذر از فرهنگ10
اسلامی و پیوستن به فرهنگ غربی معنا می‌کردند.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در فرهنگ غرب بار دیگر گرایش به دین و معنویت از سر گرفته شده است و حتی برای11
پاسخ به نیاز فطری آدمی به معنویت، دین‌های جدید و عرفان‌های رنگارنگ همانند قارج از زمین روییده‌اند و عده‌ای از

آن‌‌ها پیروی می‌کنند.
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. مفاهیم شمال و جنوب، عمدتاً بعد از جنگ جهانی دوم به‌کار برده شد، زیرا برخی اندیشمندان12
معتقد بودند که چالش بلوک شرق و غرب، چالش اصلی نیست بلکه چالش اصلی بین کشورهای غنی و فقیر است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ریکاردو از اقتصاددانان کلاسیکِ مخالف دخالت دولت در اقتصاد، حتی افزایش دستمزد13
کارگران و رفاه آنان را موجب بالاتر رفتن تولید نسل آن‌ها و پیدایش مشکلات بعدی می‌داند و معتقد است: »اگر

حکومتگران ما بگذارند سرمایه، پرسودترین راه خود را دنبال کند، کالاها قیمت مناسب خود را داشته باشند، استعداد و
تلاش به پاداش طبیعی خود برسد و بلاهت و حماقت نیز مجازات طبیعی خود را ببیند، پیشرفت کشور را به بهترین وجه

تأمین خواهد کرد.«
نکته: گزینهٔ ۲‏ موضوع رمان »الیور تویست« اثر دیکنز در نقد لیبرالیسم است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. اگر جهان غرب با حل چالش‌های پیشین پاسخ‌گوی نیازهای دنیوی و معنوی آدمیان می‌بود،14
با چالش‌های بنیادین جدید مواجه نمی‌شد.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. سکولاریسم آشکار فلسفه‌ها و باورهایی را شامل می‌شود که به صراحت ابعاد غیرمادی جهان15
هستی را انکار می کنند و سکولاریسم پنهان شامل باورها و فلسفه‌هایی است که ابعاد معنوی هستی را نفی نمی‌کنند،

بلکه بخش‌هایی از باورهای معنوی و دینی را در خدمت نظام دنیوی و این جهانی قرار می‌دهند و از توجه یا عمل به
بخش‌های دیگر سرباز می‌زنند.

مردمی هستند که گمان16 ب که یکی از انواع جوامع جاهلی است گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. از نظر فارابی جامعهٔ تغلّ

می‌برند تنها آنان هستند که خوشبخت، پیروز و مورد رشک دیگرانند و باید باشند و از همهٔ جوامع دیگر برترند.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. اروپا در پنج قرن اخیر، کانون شکلگیری فرهنگ جدیدی است که آن را به نام فرهنگ غرب17
می‌شناسیم.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. صهیونیسم، آرمان‌ها و ارزش‌های خود را متوجه نژاد خاصی می‌داند و با رویکرد دنیوی و این18
جهانی خود، دیگران را در خدمت این نژاد به کار می‌گیرد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. جهان تکوینی19

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. جهان انسانی محصول زندگی انسان است و هر چه با اندیشه و عمل انسان پدید میآید مربوط20
به این جهان است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. رد سایر گزینه‌ها:21
گزینه‌های ۲‏ و ۴‏ دیدگاه دوم و گزینهٔ ۳‏، دیدگاه اول به تعامل جهان‌ها است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.22

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.23

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.24

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.25
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